

HOJA *el* LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Año VIII.—Número 467.—Avenida de Rubín, 10

LUNES 23 DE AGOSTO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

Sólo existen economías dirigidas

Por mucho que se diga y se quiera "distinguir", en el mundo no hay más que dos clases de economía: la dirigida y la libre. La primera ha tenido una derivación, la economía intervención; mejor diríamos, una desviación. De la segunda surge ahora una nueva concepción, la libertad vigilada. A pesar de todo, sigue subsistiendo por ahora, en lo fundamental, la libertad o la dirección.

Esto es el orden doctrinal. En el práctico, no hay más que economía dirigida, pese a los repugnantes doctrinales y políticos de las viejas escuelas aferradas al también viejo concepto de la libertad. Por eso cuando proponemos por la libertad económica, no queremos decir libertad omnívora, sino libertad dirigida, pero no intervención, que no es lo mismo.

Las intervenciones asustan de tal forma, que puede darse que en la mayoría de los gobiernos del mundo existe una peligrosa contra la intervención. El mismo Estado español lo ha demostrado —por poner un ejemplo— con la producción carbonífera y especialmente con la revelación de precios siderometalúrgicos donde establece la "libertad de precios vigilada", huyendo del término habitual "intervención".

También el Banco de Pagos Internacionales acaba de lanzar un trabuco contra las intervenciones, por considerarlas "una base falsa", pero no tiene la gallardía de exigirles en defensa de la economía dirigida, sino que propugna los controles financieros y la regulación de precios, que en fin de cuentas es economía dirigida.

Todo esto demuestra que vivimos una hora de confusiónismo total. Lo ha dicho el Caudillo en sus declaraciones a la prensa. No hay desaparecido los peligros ni las dificultades, y aun queda por hacer. Por eso las alegrías a que se entregan muchas personas y las esperanzas que un día y otro tienen muchos Estados en viejos o nuevos métodos, es totalmente absurda.

Absurda porque carecen de una doctrina, y de una fe sin la cual los pueblos no pueden vivir. Así es de lo caído de que mientras unos Estados aparecen tan dispares como radicales con otros, sirven a esos mismos material bélico. La paz está siempre amenazada, porque las discrepancias no son accidentales entre los pueblos que hoy aparecen unidos, sino fundamentales. Europa —y con Europa, el mundo— ha perdido la unidad con Lutero. Por si fuera poco, Marx la divide también en el orden social y en el económico.

Cierto que parece que en estos momentos históricos los Estados se han dado cuenta de la gravedad de la situación y tratan de unirse y agruparse en forma circunstancial y para unas cuestiones de oportunidad. Quiera Dios que esto se convierta en realidad.

Entre tanto, España al margen de estos convenios, sigue firmando tratados y buscando la normalización de su economía, pero "sin hacerse grandes ilusiones". Sólo con la unión, el trabajo, la fe y la constancia, ha dicho el Jefe del Estado, podremos conquistar un puesto digno.

Que cada uno de nosotros buceo en su conciencia y en su conducta, para poder hacer carne aquella frase de don Antonio Maura que nació en otro tiempo el lema de sus Juventudes: "por mí no quedará".

GOMEZ VALLADARES

Togliatti selecciona su escolta personal

ROMA, 22.—En el ministerio del Interior revelan que el dirigente comunista Togliatti disfruta de mayor seguridad que ningún otro italiano representante del pueblo.

El mismo Togliatti ha seleccionado a los miembros de su escolta.

El citado ministerio de un comunismo según el cual las personas de confianza de Togliatti han sido protestas de negativa de uso de armas.

Moscú y los occidentales, de acuerdo sobre la moneda alemana

Hoy, última reunión en el Kremi

Hubo discrepancias sobre las reparaciones y el control del Rhur

Los cuatro grandes se reunirán en París

BERLÍN, 22.—En Moscú "se ha llegado a una solución unánime", según informe el periódico "National Zeitung", que se publica en la capital alemana con autorización soviética. Se agregó en la información —cuyo origen no concreta el diario— que las potencias occidentales han accedido a reconocer la moneda de la Alemania oriental como la única válida para el conjunto del gran Berlín. —(EFE).

MOLOTOV SE REUNIRÁ HOY CON LOS OCCIDENTALES

BERLÍN, 22.—El periódico "National Zeitung", que publica la noticia de que se ha llegado a un acuerdo en Moscú acerca de la moneda berlinesa, agrega que los representantes de las potencias occidentales se reunirán hoy en Moscú con el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, y que, según se cree, será la última entrevista de la serie actual entre los representantes occidentales y los del Gobierno soviético.

Dice también el diario que no se ha tratado de modo principal en las repetidas conversaciones de las cuestiones referentes al control del Ruhr y a las reparaciones alemanas, si bien se han cambiado algunas ideas acerca de tales asuntos, a fin de sentar una base general para la prevista conferencia de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores.

Se recuerda —dice el periódico— que las reparaciones y el control del Ruhr fueron dos de las principales cuestiones que originaron el fracaso de la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores en Londres el pasado año. —(EFE).

SE REUNEN LOS OCCIDENTALES

LONDRES, 23.—De Moscú informan a la Exchange Telegraph que los tres delegados occidentales en la capital so-

viética (los embajadores Bedell Smith y Chateigneau y el representante de Pevin, Frank Robins) conferenciaron hoy durante un par de horas en la residencia del primero, manifestando a continuación un portavoz que no se espera para el domingo ningún acontecimiento digno de mención. —(EFE).

PROXIMA REUNIÓN DE LOS CUATRO GRANDES

LONDRES, 22.—Según las últimas noticias que de Moscú recibe la Agencia

Reuter, la próxima entrevista entre Molotov y los enviados de Occidente se celebrará en el Kremlin el lunes por la tarde y será (en opinión de muchos observadores) la final. Desde el 31 de julio ha habido hasta ahora seis conversaciones en el Kremlin con los occidentales. Parece que éstos solicitaron la nueva entrevista después de ponérse de acuerdo entre ellos en cuanto a los puntos del problema alemán en que no lo estaban. "Han ido todo lo lejos que se podía ir por lo que se refiere a buena disposición para negociar" y que si los soviéticos dan su conformidad con las líneas generales de discusión, muy rápidamente se concertará una conferencia de los cuatro grandes para tratar de la cuestión alemana. El lugar más indicado para esa reunión —se cree— es París, haciendo resaltar que "no sobra tiempo" para celebrarla antes de la Asamblea General de la ONU. —(EFE).

Dos días, cadáver en un depósito

Se levanta sano al hacerla la autopsia

SANTIAGO DE CHIPE, 22.—Juan Medina Gutiérrez, de 48 años, empleado, se levantó de la mesa donde los médicos forenses se disponían a hacer la autopsia, después de haber permanecido dos días entre los cadáveres del depósito.

Medina sufrió un ataque mientras caminaba por la Alameda O'Higgins. Llevado a la asistencia pública, el médico de guardia certificó su muerte. Fue llevado al depósito de cadáveres, donde permaneció hasta el día de ayer. En el momento de disponerse los médicos a hacerle la disección se levantó completamente sano. Sin embargo, ahora, por haber estado tanto tiempo en la mesa de disección, se le ha declarado pulmonía. Los médicos le han ordenado que guarde cama. —(EFE).

Estado de alarma en Birmania

Per los disturbios producidos por los comunistas

RANGUN, 22.—El presidente Sai Shew Tjaike, ha proclamado el estado de alarma en todas las zonas de Birmania afectadas de modo directo por la rebelión actual de inspiración comunista. En dicha orden se dice que la seguridad del país está seriamente amenazada por los disturbios internos que se van produciendo desde hace algún tiempo en el país.

Simultáneamente el Gobierno aconseja a la población en general que se aleje de las zonas que se hallan dominadas por los comunistas. Se cree que esta advertencia es el anuncio de la reanudación de los bombardeos contra las concentraciones rebeldes por las fuerzas aéreas birmanas, cuyas actividades se han visto notablemente reducidas durante los últimos días, a causa de la lluvia.

El Gobierno da también cuenta de una serie de pequeños encuentros en las proximidades de Rangún, en los cuales se afirma que las fuerzas gubernamentales dieron muerto a tres rebeldes. —(EFE).

Los Juegos Florales Hispanoamericanos de La Coruña, acontecimiento nacional

Coincidendo con la Asamblea Nacional de Periodistas que el día 5 de septiembre se inaugura en nuestra ciudad, van a celebrarse los primeros Juegos Florales Hispanoamericanos. Nemos podrá comprobar que el éxito de participantes es tan enorme, que, no dudamos en calificar como los más importantes de los celebrados en España en estos últimos tiempos. La labor del Jurado será sin duda abrumadora, y desde estas columnas exhortamos a nuestras autoridades para que con su bienvenida largueza hagan posible la mayor cantidad de premios a que la brillantez de los trabajos se haga acreedora.

La ceremonia que tendrá lugar en el suntuoso marco del Hotel Flinsterre, abarrotado de terciopelos y flores, unirá a su magnificencia y altura intelectual, el encanto de un espectáculo bravo en la presentación de la Reina y las Damas de la Corte de Amor que representarán a los principales Ayuntamientos coruñeses. A esta gran ceremonia, seguirá una cena de gala y el "baile de las flores".

Fecha memorable para la cultura Hispanoamericana, día de la poesía y de la música. Jornada imborrable del triunfo de las mujeres hermosas, del ingenio y del amor, a la que asistirán representantes de la Prensa de todas las provincias de España.

La semana comienza optimista respecto a la crisis de Berlín

Por F. W.

Siguiendo las últimas noticias parece que hoy se decidirá definitivamente si existe acuerdo para celebrar ulteriores conversaciones entre los Ministros de Asuntos Exteriores de "los cuatro grandes" reanudando así las relaciones que fueron rotas en Londres por la intransigencia de los soviets. Los delegados de Inglaterra, Estados Unidos y Francia parecen haber llegado a un acuerdo de principio sobre los puntos más importantes de las pretensiones rusas y así lo han hecho saber a Molotov. Según noticias oficiales "se ha llegado al límite de las concesiones" con objeto de abrir el camino a la Conferencia sobre el futuro de Alemania. Si Rusia acepta estas concesiones, deberá ceder en el bloqueo de Berlín y aceptar la reanudación de la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores con lo que las posibilidades de paz en Europa vuelven a renacer. Todo depende ahora, por consiguiente, de la aceptación soviética al "límite de concesiones" que los aliados proponen. Tiene Moscú la palabra.

Entre dichas concesiones una al menos parece concreta: Los aliados aceptarán como única moneda en Berlín la recientemente establecida por Rusia al aparecer una moneda occidental en las zonas de Alemania ocupadas por los aliados. El marco occidental será retirado de Berlín para dejar paso al "marco oriental" hoy totalmente depreciado.

En cambio, las cuestiones del control del Ruhr por parte de Rusia y de la forma de contabilizar las reparaciones alemanas —tanto las que cada uno ha tomado por su cuenta sin miramientos, como las que en su día se determinan para fijar en el Tratado de Paz que se redacta— no han sido demasiado concretadas en este proyecto de acuerdo inicial. En la cuestión del Ruhr como es sabido ha surgido la primera fisura del bloque occidental inglés y norteamericano no han querido ahondarla. Parece que han llegado a un acuerdo con los franceses en el sentido de aceptar en principio la idea de colaboración rusa en el control del Ruhr sin perjuicio de discutir luego los detalles en la conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores, con lo que al menos de momento se ha salvado el peligroso escollo presentado el sábado con la falta de unanimidad de criterio surgida entre los occidentales.

De este modo, los aliados han encontrado una solución para salir de la crisis actual: conseguir el levantamiento del bloqueo de Berlín y comenzar de nuevo a negociar. Todo esto depende, claro es, de que Stalin acepte tales sugerencias. Pero esta sola se sobre en el transcurso de la semana que hoy comienza.

CONTINUA EN CUARTA PLANA

VIDA CORUÑESA

El primer concurso provincial agropecuario

Se repartirán cien mil pesetas en premios

Como ya hemos anunciado oportunamente en la segunda quincena de septiembre se celebrará en la ciudad de Betanzos el I Concurso-exposición provincial de ganado y productos agrícolas. Se inicia así un plan de concursos provinciales cuyo recinto ha de tener caracteres de permanencia.

La Hermandad Provincial de Labradores y Ganaderos va a repartir en premios para el ganado 80.000 pesetas y para productos agrícolas 20.000 pesetas.

A este Concurso, al que se ha de dar una enorme resonancia, deberán acudir todos los premiados en los concursos comarcales y además todos aquellos que lo deseen.

Precederá a este Concurso un curso provincial de capacitación agropecuario que se celebrará en la escuela "Santiago Apóstol".

Lluvia para Galicia

Lluvia en forma de nitrato. Ha llovido por fin para Galicia abono nitrogenado. Antes llovía para todos o para muchos, pero no para Galicia. Que conste.

Por eso cuando el Jefe del Estado recibió hace dos años a una comisión de la Hermandad les dijo como "entrad": ya sé de qué me van a hablar Vds.: de abonos nitrogenados. ¡Conocía el clamor y la injusticia! ¡Y la remedí!

Ahora que diremos, con un periódico agrícola de Galicia: "¡Que sea bienvenido y que repita la visita con más calma! Porque a nosotros no nos gustan las visitas de cumplido".

Meu can pilhou unha mosca

"Campaña", hoy el periódico agrícola más prestigioso de España y que posee una amplia información de la provincia, nos da la razón en nuestro clamor por plenos para la ganadería regional.

"Desde hace cerca de tres meses no se ha recibido ni un solo kilo de sevado en la provincia, como no sean las insignificantes cantidades que reparte el S. N. del T. y lo poco que Abastos da a las llamadas Granjas".

Parce ser que aquellos 40 vagones de que hablamos hace meses, "empezaron ahora a recibir", y además estorze vagones de la provincia adjudicados en estos días por la Delegación de Abastos.

Así se explica que diga que "nuestros manejísimos rumiantes y los camales deben tener algún lazo invisible de parentesco". "Ellas ven parar las espigas y solo las quedan como aspiración, el clérigo. La cebada es solo para los rumiantes de "categoría animal" más elevada; esos cuadrúpedos importados de Suiza o de Holanda que, porque costaron muchas pesetas y dan mucha leche con poca grasa hay que darles de comer hasta con manteles".

"Vivir sin comer ha sido hasta ahora un secreto desenfarrable. Por lo que respecta al ganado vacuno de Galicia, yo puedo asegurároslo, queridos lectores, que mansamente han aceptado el ayuno. Nadie ha salido en su defensa".

"Eso sí que no, señores de "Campaña"! Hemos salido nosotros "ab initio". Y eso que no somos de los que cantamos "tengo una vaca lechera". Al contrario; a plena voz tenemos que decir uno y otro día".

Tengo una mala lechera no preciso mantequera me da leche muy aguada ¡ay que mujer depravada! colón, colón.

Y no decimos tolón, porque Colón tuvo el duque de ver agua.

DOCTOR GARCIA SANCHO
Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreas y Sifilis. Diatermia. Consulta de 12 a 1 y de 4 a 7. V. de S. Andrés (La Espuma). Tel. 2750

LICEO DE MONELOS

Hoy, a las once de la noche, a petición de numerosos socios, celebrará esta Sociedad una gran verbena, en la que volverá a deleitar al público la maravillosa

Orquesta Busquets

Rige las formalidades de costumbre.

EXCURSION A LAS RIAS BAJAS

Los días 28, 29 y 30 de Agosto, visitando Santiago, Caldas de Reyles, Villagarcía, Mondariz, Tuy, La Guardia, Santa Tecla, Bayona, Vigo, Pontevedra, Marín, Padrón, etc., etc.

Magnífico autocar. Plazas limitadas. Precio del billete, 450 pesetas, todo incluido. Hoteles de primera categoría.

Billetes e informes: VIAJES GALICIA EXPRESO. Oficinas provisionales, Marina, 21.—Teléfono, 3413.

ANECDOTARIO HUMORISTICO

¿Quiere Vd. ganar cinco durazos? Mándenos una anécdota ingeniosa

Toros n'a Crufia

Onte atopámos d'ñño de Xan d'as Zocas e preguntalle qu'era o que facía pola vila, e o que me contestou que vila con motivo d'as festas a aproveitar a corrida de toros d'os tres "gitanos". Entón preguntelle si lle gurara a traballo d'aqueles homes, o respondéunme: "N'ome, como gustar, así, así, pero tampouco me compensou; ahora que si, reíme como nunca e fizera n'a miña vida, pois como me guren n'a fia de maiores abranza observei d'un dos "gitanos", tando un d'aqueles homes, c'ataban con d'um lendo para outro. Ile levava o d'icho xunto d'él, o gitano fuxía pra outro sitio, facendo señas de que lle estorbaba o sol porque lle daba de cara; entón volvió aquél home outra vez e torou a volta a marcharse nun "gilano". Como se repite varias veces o asunto e ca escasísimo abono químico por estar en fronte das fábricas de España, apagadas.

Los arrozales, atrasados. La cosecha de vino, mediana, por el ataque del mildiu. La de aceite, mala en Andalucía, mediana en las provincias manchegas y algo mejor en las catalanas.

Bien la cosecha de patatas a pesar del mildiu y el escarabajo. Se resiente en Galicia por falta de lluvias (que han llegado tarde).

Magníficos los remolachares habiendo aumentado la superficie de cultivo.

Escasa producción en los frutales.

He abi una sintesis del estado de las cosechas en julio, que en unos cultivos mejoró algo y empeoró también en el mes que transcurrió.

Consecuencias: pidieron a Dios que no se nos rebajase la ración. Precisamente en un año en que la cosecha mundial de cereales es enorme. Así, se piensa en aumentar la ración en Francia, a 300 gramos, y la tiene Bélgica de 600 gramos. Pero estaba previsto, porque no nos olvidemos que esta cosecha que se recoge es la que se sembró con escasísimo abono químico por estar en fronte das fábricas de España, apagadas.

Nuestra invocación todos los días ha de ser pues: "ave Argentina; ralio ralio te salutam".

se rebasa la capacidad adquisitiva del consumidor, y desaparecerán los trabajos domingueros. Porque antes los trajos costaban el sueldo de un mes. Hoy cuestan los de un semestre. Y después, a dos velas. ¡No se puede ser pobre! Es mucho mejor ser fabricante de tejidos...

Señor alcalde, hay

poca carne

A pesar de todas las promesas, La Coruña está estos días mal abastecida de carne. Es un secreto a voces el motivo de esta escasez.

Por eso pedimos a la dignísima autoridad municipal que ponga manos en el asunto, arbitrando cualquier fórmula. Por ejemplo: conseguindoguías para Bilbao...

Asistieron, no solamente los Adoradores de La Coruña, sino también los venidos exprofeso de distintas ciudades de España. El Santísimo, bajo palio, lo conducía el señor Obispo. Lo precedían todas las banderas de la Adoración Nocturna. El acto resultó emocionadísimo. Al entrar en la Plaza de María Pita se encendió la iluminación de toda la plaza que presentaba un aspecto fantástico.

Después de recorrer toda la plaza, penetró en el Ayuntamiento, donde esperaba una Comisión de concejales y la Guardia municipal. Depositó el Santísimo en el salón de la Alcaldía mientras se entonaban cánticos eucarísticos.

Después se acercó el Prelado al balcón principal, y desde él, dió la bendición a todos los fieles, organizándose de nuevo la procesión hasta la Iglesia.

Los Adoradores fueron obsequiados con un desayuno en la Grande Obra de Atocha. Ayer mismo sellaron la mayor parte para sus respectivas localidades.

PARA LA PEREGRINACION

DE LA J. CATOLICA

El dia 27 llegarán a La Coruña en

dos autocares ciento diez jóvenes de

Tarrasa que vienen a unirse a la gran

peregrinación de Juventud Católica de

los días 28 y 29.

Pernocatarán en La Coruña para sa-

lr el 28 con dirección a Santiago.

LA RESIDENCIA SANITARIA

DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

El pasado dia 19 fué bendecida y

colocada la primera piedra para el edi-

ficio de la Residencia Sanitaria del

Seguro de Enfermedad. La ceremonia

revistió solemnidad y brillantez extra-

ordinarias, oficiada en la bendición

el Obispo Vicario de la Archidiócesis

doctor Souffo Vázquez. Asistieron, ade-

más de las autoridades, el presidente

del Consejo de Administración del Ins-

tituto Nacional de Previsión, Marqués

de Guad-el-Jaén; el director de la

Residencia, don José González

de la Torre, 38; señora viuda de López

Abente, de Real, 63; y D. Luis Vaca

Torregro, de la Avenida de Fernández

Latorre, 44.

SERVICIO FARMACEUTICO

DE GUARDIA

Corresponde el turno de guardia es-

ta semana a las farmacias de D. Fer-

min Bescansa Casares, de la Plaza de

Azcárraga, 1; doña María de las Mer-

cédas Dars Boado, de la calle de la

Torre, 38; señora viuda de López

Abente, de Real, 63; y D. Luis Vaca

Torregro, de la Avenida de Fernández

Latorre, 44.

Una ESTILOGRÁFICA de

garantía

PAPELERIA SANTOS

CALAMA ENTRE MESES

SAN ANDRÉS 64

EDIFICIOS GARANTIZADOS

ANTISEBORREICO

M O Y A N O

Contra la "Úlcera gastroduodenal y neurosis. Pulsos lentos permanentes".

Calma los dolores y ácidess del estómago. Evita el vomito y espasmos.

Laboratorio G. Moyano. — La Coruña

C. Sanitaria 9668

ULCOSAL jarabe

Contra la "Úlcera gastroduodenal y neurosis. Pulsos lentos permanentes".

Calma los dolores y ácidess del estómago. Evita el vomito y espasmos.

Laboratorio G. Moyano. — La Coruña

C. Sanitaria 9668

GUTIERREZ-MOYANO

La Coruña

Riego de Agua, 48.

ANTISEBORREICO

M O Y A N O

Contra CASPA: Fortalece el bulbo

posterior, evitando la calvicie prematura,

gracias a los antisépticos, estimulantes y vitaminas de su científica fórmula.

Producto del Laboratorio

GUTIERREZ-MOYANO

La Coruña

Riego de Agua, 48.

ANTISEBORREICO

M O Y A N O

Contra CASPA: Fortalece el bulbo

posterior, evitando la calvicie prematura,

gracias a los antisépticos, estimulantes y vitaminas de su científica fórmula.

Producto del Laboratorio

GUTIERREZ-MOYANO

La Coruña

Riego de Agua, 48.

ANTISEBORREICO

M O Y A N O

Contra CASPA: Fortalece el bulbo

posterior, evitando la calvicie prematura,

gracias a los antisépticos, estimulantes y vitaminas de su científica fórmula.

Producto del Laboratorio

GUTIERREZ-MOYANO

La Coruña

Riego de Agua, 48.

DEPORTES

Un "penalty" de última hora proporcionó al Pontevedra la victoria sobre el Deportivo, por 3-2

los dos equipos defraudaron a la afición pontevedresa

PONTEVEDRA, 22.—La afición local no salió satisfecha del partido jugado esta tarde en Pasarón, porque separa de los dos equipos, Pontevedra y Deportivo, un gran encuentro y la realidad fue lo contrario.

El once coruñés defraudó, ya que se presumía que jugaría más. Su defensa se mostró segura y la Galantera muy malabarista pero carente de reacción. A Ponte se le vieron cosas muy buenas pero su compatriota Gómez estuvo desorientado toda la tarde.

Tampoco el Pontevedra tuvo suerte; tiene mucho que hacer en el conjunto para poder desempeñar un buen papel en el próximo campeonato.

El juego fue muy movido pero de poco calidad. A los 15 minutos, Gómez disparó, cruzado, y marcó el primer tanto al que siguió, poco después, el del empate, obra de Español.

Concluyó con 1-1 la primera parte, a los 7 minutos de la segunda, Castillo hizo el segundo gol pontevedrés, pero la ventaja del equipo local no duró esta vez más que medio minuto, ya que Gómez estableció inmediatamente la igualada a dos.

Finalmente, a los 35 minutos se anotó al Deportivo con un golpe franco cerca del área. Formaron batalla los coruñeses y, al ejecutar Español el castigo, la pelota dió en el brazo de un equipista blanquiazul, lo que dio lugar a que el árbitro ordenase penalty, convertido en tanto por Toro.

Los últimos minutos fueron de presión del equipo coruñés.

Las alineaciones fueron las siguientes:

DEPORTIVO: Otero, Ponte, Bienjónes (Crespo), Crespo (García), Guimeráns, Maristany (G. Calvo), Miquelínez (Dieste), Juanete, Ponce, Olveras (Díez) Gómez.

PONTEVEDRA: Lobato (Domínguez); Fontán, Maquieira, Foro, Mañó, Boilero (Ecuadorean); Pou, Banya, Cardillo, Español, Chanzada.

(Entre paréntesis, los jugadores que intervinieron en el segundo tiempo).

El trofeo General Yagüe, ganado por el equipo del F. de J. de Madrid

BURGOS, 22.—Después de las diferentes pruebas deportivas celebradas con motivo de los IV Juegos Nacionales del Frente de Juventudes, se ha proclamado campeón absoluto de los Juegos el equipo de Madrid, cuyo capitán recibió de manos de S. E. el Jefe del Estado el trofeo General Yagüe, que se concedía al vencedor de la competición, consistente en una reproducción de la famosa espada del Cid, la "Tizona". (ALEL).

Fernando López Niño, vencedor absoluto en la prueba motorista de ayer

En la tarde de ayer, y en presencia de un público numerosísimo que flanqueaba todo el recorrido, se celebró la tercera prueba motorista de la temporada, prueba, ésta, de regularidad y habilidad en la que intervino un buen lote de motociclistas.

La carrera fué pródiga en incidentes, por fortuna de escasa importancia, por lo que no hubo que lamentar más contratiempo que algún que otro revolcón sin trascendencia quirúrgica.

La clasificación de las tres categorías establecidas fué la siguiente:

Primer categoría: primero, Marcelino González; segundo, Luis Gaspar; tercero, Javier Rey.

Segunda categoría: primero, Manuel Galán; segundo, Bento Ares; tercero, Jaime Sánchez.

Tercera categoría: primero, Fernando López Niño; segundo, Paulino Menafía; tercero, Luis Sánchez Penouco; cuarto, Sixto Pardo Pedregal, y quinto, Manuel G. Laredo.

El vencedor absoluto fué Fernando López Niño.

Noticias breves

VALKENBURG, 22.—El corredor belga Brik Schotte ha ganado el campeonato mundial profesional en carretera, cubriendo los 270 kilómetros de recorrido en 7 horas, 30 minutos, 43 segundos y 8 décimas.

BARCELONA, 22.—Capó ha resultado vencedor en la tercera Vuelta ciclista a Tarragona, concluida hoy. Le siguen, en la clasificación general, Sierra, Costa, Poblet, Trobat, etc.

BILBAO, 22.—La subida estable a Santo Domingo, sobre un trayecto de 3.500 metros, ha sido ganada por Oscar Elguetabal, en 9 m. 52 s. En la categoría de principiantes y aficionados venció Micheliña, en 10 minutos 23 segundos.

SAN SEBASTIAN, 22.—En la primera regata internacional de baloncuerdos serie "Star", los seis primeros puestos de la clasificación han sido ganados por yates bilbaínas. Intervinieron embarcaciones de Estados Unidos, Francia y España.

(Extracto de la Información de AVE).

Cincuenta y dos grados en Sevilla

SEVILLA, 22.—La noche final de agosto en esta ciudad se está caracterizando por la elevación de la temperatura. El sábado y hoy domingo se han registrado en el observatorio meteorológico las más altas temperaturas del verano y el termómetro oscila entre los 32 grados el sol y los 41°, a la sombra. (CUFRA).

DR. J. CRAMPO MARDOMINGO
CIRUGIA GENERAL
PLAZA DE VIGO, 28
(Edificio Equitativa). Teléfono 2361.

POLVOS HIGIENICOS "CALBER"

EL SEÑOR

Don Ulrico Kuhn Oberascher

Falleció el 22 de agosto de 1948, confortado con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Sus hijas, Virginia, Elvira, Elena y María del Pilar; hijo político, Ángel García Rodríguez; nietos, hermano (ausente) y demás familia.

SUPPLICAN una oración por su alma y la asistencia a la Misa de Ánima, a las 10 de la mañana, en la Iglesia Parroquia de San Pedro de Mezonzo, el lunes 23. El sepelio se verificará a las 5'30 del día de hoy.

Casa mortuoria: FERNANDEZ LATORRE, 48-3-0.

POBRES POBRES

Por ALVARO PARADELA

Confeso, sin embargo alguno que, de siempre, me han interesado más, mucho más, pero que muchísimo más, la psique de los pobres que je de los ricos: Hay, en los pobres, más humildad. (Por lo menos, otra). Más psique en cantidad y calidad. (En general, el señor admirado —reciente o de abajo—, se aboga, es ahogado, psicológicamente, por su obediencia crematística)

Transcribo algunas fichas de algunos pobres,

Niño de seis años. Más que pobre suelo, desgredado, fumepento, ladrador... Un pobre —gallego— de los que pintó Valle Inclán y perfiló Castelao.

En el Cantón Grande:

—Deme una esquinilla po-la amor de Deus...

—Le doy —de intento— cinco, nada más que cinco céntimos.

Me mira sorprendido y despectivamente.

—¿Por qué me miras así?

—Usted está de bromas...

—Yo ? Por qué?

—Otros menos señoritos que osotras diríome dos oásis o una peseta.

—Escucha: ¡Si te doy cinco duras dejas de pedir por hoy?

—Quén, euh? Al, non señor...

—Por qué?

—O' que teño xa e c'os cinco pesos o o' que penso apañar... poñan non facía mal dia...

Realmente el rapaz, y tan capaz, como el niño ilusorio del relato de don Ramón, ya, tan jovencito, sabé ganarse el pan que come...

* * *

Otro pedigüeño. De cinco años. Niña. Tan, más achichinada que el niño preñado. Y más jugüere lañando. Y más falsamente pudibunda acocomada.

Calle del Ferrol, Camino del Leirón. En un quicio de un escaparate.

—Me acerco. Le digo:

—¿Quieres una peseta?

—Si, señor...

Se la doy Creo, por la forma de entrarle, haberle ganado la confianza, descorrajado al soñre de su silencio profesional.

—Cánto, fixeche hoxe?

Me abre el nido de golondrinas de un bolsillo.

—Cánto tés ahí?

—Non sei...

Saca calderillas y aguja papel de una peseta. Cuenta. Contamos.

—Nós esto pesetas con coarenta.

Dime, ¿dende ou cando estáis el que?

—Dende as sete.

(Miro el reloj: con las 9 y diez).

—¿Qué haces con este dinero?

* * *

EL ANUARIO BRIGANTINO

El Ayuntamiento de Betanzos ha tenido la feliz iniciativa, muy de agrado por los buenos gallegos a su ceñido alcalde, D. Tomás Dapena Espinosa, de lanzar a la publicidad la primera edición del "Anuario Brigantino", publicación que, dirigida por el cronista oficial de la ciudad y destacado miembro numerario de la Real Academia Gallega, D. Francisco Vales Villamarín, recoge en sus páginas aspectos interesantísimos de la Historia, la Etnografía, la Arquitectura, la Administración municipal y la actualidad anual de la histórica urbe, todos ellos ilustrados con artísticos y bellos grabados que avaloran la obra.

Colaboran en esta primera edición del "Anuario Brigantino" firmas tan prestigiosas como las de Manuel Murguia, José García Acuña, Francisco Vales Villamarín, Antonio Villar Ponte, Sofía Casanova, Vilas Calvo, Alejandro Barreiro, José María Díaz Castro, entre los escritores, y Jenaro Pérez Villamil, Castro Gil, Méndez Párra, Cebrián, González Cebrián, Iglesia Caruncho, Abelenda, Cortés, Seijo Rubio, Morillo, entre los artistas.

Al felicitar a los señores Dapena y Vales Villamarín, les exhortamos a perseverar en su obra, tan altamente cultural, procurando su anual superación.

Dr. Vázquez Sebastián

Especialista en
PIEL Y VENEREAS
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado
Consultas: 11-5 y 5-6-7
Teléfono 2326

EL SEÑOR

Don Víctor Mandarina Labentia
Falleció ayer a los 44 años de edad
D. E. P.

Su apenado padre, don Vicente Mandarina (ausente); hermanos, Luis, Ramón, Amadeo, Amanda, Elena y Alda (ausentes); hermanos políticos (ausentes); su prometida, Carmen Fernández; sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al cementerio católico, hoy, a las 12 de la mañana, por cuyo favor entierran graciamente.

Casa mortuaria: Ramón del Custo, 11-1.
(Funeraria Santa Lucía")

La Exposición Lloréns

Inaugurada hace más de una semana la exposición de óleos del genial artista coruñés, Francisco Lloréns, organizada por la Real Academia de Bellas Artes de Nuestra Señora del Rosario, continúa atrayendo a un público numerosísimo que, en su constante desfile ante la obra del llorudo paisajista, no cesa de elogiar las virtudes artísticas de aquel pintor honrado, serio y apasionado que supo, como ningún otro, plasmar en los lienzos el romanticismo, la dulzura y el sentimiento, tan difíciles de captar, del paisaje ga-

lleño.

Merced a la iniciativa de nuestra Academia provincial, localmente, secundada por el Ayuntamiento y la Diputación y por las hijas de Lloréns, los coruñeses y los numerosos forasteros que nos visitan tienen la feliz oportunidad de poder admirar una parte considerable de la mejor obra pintada por el llorudo paisajista, desde sus años de aprendizaje hasta los últimos de su vida. Italia, Flandes, Valencia, Galicia tienen en Lloréns un intérprete fiel de su fisionomía. Pero sobre todo, Galicia, su entrañablemente amada región natal, cuya naturaleza nadie como él ha sabido hasta hoy interpretar tan verazmente. Allí, en el salón de exposiciones de nuestro Palacio Municipal, están para evidenciar, sus maravillosos paisajes.

El Ayuntamiento de La Coruña se honra a sí mismo si aprovechase esta oportunidad para rendir a uno de sus hijos más insignes el homenaje que le asiste.

Bodas de Plata de los Licenciados en Derecho en 1923

Para celebrar sus Bodas de Plata de licenciados en Derecho, se reunieron ayer, en Santiago, los abogados, residentes en Galicia, que celebraron sus bodas en 1923: don Guillermo Otero Villalba, don Baltasar de la Gama Páez, don Ricardo García Díaz, don José Caamaño Cerdá, don Santiago Afonso Astur, don Rafael Pardo Glorriaga y don José Luis Eugenio Marches.

El matrimonio gallego, una misa en la Catedral, oficiada en sufragio de los profesores y compañeros fallecidos, y después hicieron una breve, evocadora visita a la Universidad. Finalmente se reunieron en almuerzo de fraterna camaradería que se prolongó hasta media tarde.

Todos estos actos estuvieron presididos por el Magistrado del Tribunal Superior y ex rector de la Universidad compostelana, don Felipe Gallego Casares. Ilustre civilista que fue maestro de los reunidos y que, invitado por éstos, se trasladó a Santiago desde su residencia vorantegua de Villagarcía.

Viene y para una señora vieja con muchas flores en el pelo —como si llevara un niño de pecho— y veo y oigo, a mi casi amigo que, churrando con el puro le dice:

—Unhas cadelas po-la yáma dos seus defuntos...

A mí aquí, ahora, los pobres señores sólo me interesan como tipos.

N. B.—A: El lenguaje —gallego, castellano, champurro—, es aproximadamente el usado. Por ello y por mí.

B: Ciertas preguntas más y otras, son intencionadas, provocadoras. Han sido cuestionario escritor. Testa espontánea de invención.

TRIPLE SECO

LARIOS

Único
legítimo



Delicioso licor de vieja estirpe

LARIOS, S. A.—Málaga

Lunes 23 de Agosto de 1948.—Avenida de Rubén, 10.—Teléfonos 1542 y 1177

Otro rapto en Berlín

Un funcionario yanqui, detenido por los rusos

BERLIN 22.—A las cuatro de esta tarde se ha producido un nuevo "rapto" en Potsdamer Platz berlinesa, escenario de numerosos incidentes de varios días acá. Esta vez el secuestrado es un norteamericano, Thomas Headen, del control de informaciones, que se encontraba en suelo "claramente" británico de la plaza, cuando a la misma divisoria llegó un auto soviético del que se apoyaron tres policías militares rusos que, entrando en el sector inglés y aprovechando la sorpresa de Headen, empujaron a éste hacia el vehículo y se lo llevaron en él. La escena tuvo numerosos testigos, entre ellos la esposa y los dos hijos de la víctima, que lo acompañaban de paño.—EFE.

HEADEN OBTENIA FOTOGRAFIAS

BERLIN 22.—En relación con el secuestro esta tarde del norteamericano Thomas Headen en la Plaza de Potsdam la policía militar británica admite la posibilidad, en vista de las declaraciones contradictorias de los testigos, de que el citado funcionario del control de informaciones estadounidenses acoso se encontrase en el momento de su detención ligeramente dentro de territorio soviético. Headen estaba obteniendo fotografías cuando se le echaron encima los policías militares rusos.—EFE.

VIGILANCIA DE LOS INGLESES Y NORTEAMERICANOS

BERLIN 22.—Patrullas de la poli-

cía militar británica y norteamericana siguen manteniendo estrecha e ininterrumpida vigilancia en la zona de la Plaza de Potsdam, donde se recientemente, con el pretexto de las batidas rusas a los estrapelistas, se han producido varias "invasiones" en los sectores occidentales, con detenciones ilegales, por supuesto en los mismos, y no de estrapelistas, cinco de policías que, de acuerdo con las órdenes del Ayuntamiento berlino, no reconocen la jefatura del prosoviético Markgraf.

Se ha creado un sistema de señales que, no obstante su complicación intrínseca, fija claramente la divisoria entre oriente y occidente. Los estrapelistas siguen acudiendo a la Plaza de Potsdam; pero no así sus compradores, temerosos, se ve, de la repetición de escenas como las de días pasados, en que no fallaron ni los disparos.

Las autoridades del sector norteamericano no han tenido todavía noticias de los soviéticos acerca de los ocho policías alemanes secuestrados el viernes y sábado en el citado sector por la policía militar rusa o la policía alemana prosovietica.

El diario "Ded Tag", de autorización británica, dice que el coronel Markgraf ha puesto guardia permanente en torno a la sede del partido cristianodemócrata en el sector oriental, y que a partir del lunes no se permitirá que entre en el edificio ningún miembro o funcionario del partido, ni que se saque de él ningún documento.—CIFRA.

BERLIN 22.—Patrullas de la poli-

cía militar británica y norteamericana siguen manteniendo estrecha e ininterrumpida vigilancia en la zona de la Plaza de Potsdam, donde se recientemente, con el pretexto de las batidas rusas a los estrapelistas, se han producido varias "invasiones" en los sectores occidentales, con detenciones ilegales, por supuesto en los mismos, y no de estrapelistas, cinco de policías que, de acuerdo con las órdenes del Ayuntamiento berlino, no reconocen la jefatura del prosoviético Markgraf.

Se ha creado un sistema de señales que, no obstante su complicación intrínseca, fija claramente la divisoria entre oriente y occidente. Los estrapelistas siguen acudiendo a la Plaza de Potsdam; pero no así sus compradores, temerosos, se ve, de la repetición de escenas como las de días pasados, en que no fallaron ni los disparos.

Las autoridades del sector norteamericano no han tenido todavía noticias de los soviéticos acerca de los ocho policías alemanes secuestrados el viernes y sábado en el citado sector por la policía militar rusa o la policía alemana prosovietica.

El diario "Ded Tag", de autorización británica, dice que el coronel Markgraf ha puesto guardia permanente en torno a la sede del partido cristianodemócrata en el sector oriental, y que a partir del lunes no se permitirá que entre en el edificio ningún miembro o funcionario del partido, ni que se saque de él ningún documento.—CIFRA.

Traslado de las reliquias del rey San Fernando, en Santander

Los barcos de guerra iluminaban el trayecto con sus reflectores

SANTANDER 22.—Esta noche han sido trasladados desde la Iglesia de Santa Lucía, donde se hallaban depositadas, a la del Santísimo Cristo, las reliquias del Rey San Fernando. El templo de Santa Lucía aparecía adornado con tapices y banderas. Formaban en la sombra caballeros guardias marinos, Jefes y oficiales del Ejército de Tierra, Jefes y oficiales de la Armada, el Clero parroquial, el Ayuntamiento de Santander bajo mareas y en corporación, la Diputación provincial, el capitán general del Departamento de El Ferrol, almirante Moreu; los gobernadores civil y militar y todas las autoridades militares, civiles y eclesiásticas con el obispo de la Diócesis. Cerraba la procesión una compañía de desembarco del crucero "Galicia", con bandera y música. El Pendón de la ciudad de Sevilla era llevado por el alcalde; las llaves de la ciudad por el subsecretario de Educación Nacional y el relicario donde se guarda el doto del Rey Santo por el capellán real, padre José Sebastián Bandran. Cubrían la carrera fuerzas de infantería del regimiento de Valencia. Todas las calles estaban llenas por un gentío enorme y los grandes reflectores de los barcos de guerra surtidos en el puerto iluminaban el trayecto. Al entrar en el templo del Cristo, el obispo de la Diócesis, doctor Eguino y Trece, se revistió de pontifical y se cantó un solemne te-deum.—CIFRA.

Se ha creado un sistema de señales que, no obstante su complicación intrínseca, fija claramente la divisoria entre oriente y occidente. Los estrapelistas siguen acudiendo a la Plaza de Potsdam; pero no así sus compradores, temerosos, se ve, de la repetición de escenas como las de días pasados, en que no fallaron ni los disparos.

Las autoridades del sector norteamericano no han tenido todavía noticias de los soviéticos acerca de los ocho policías alemanes secuestrados el viernes y sábado en el citado sector por la policía militar rusa o la policía alemana prosovietica.

El diario "Ded Tag", de autorización británica, dice que el coronel Markgraf ha puesto guardia permanente en torno a la sede del partido cristianodemócrata en el sector oriental, y que a partir del lunes no se permitirá que entre en el edificio ningún miembro o funcionario del partido, ni que se saque de él ningún documento.—CIFRA.

BERLIN 22.—Patrullas de la poli-

cía militar británica y norteamericana siguen manteniendo estrecha e ininterrumpida vigilancia en la zona de la Plaza de Potsdam, donde se recientemente, con el pretexto de las batidas rusas a los estrapelistas, se han producido varias "invasiones" en los sectores occidentales, con detenciones ilegales, por supuesto en los mismos, y no de estrapelistas, cinco de policías que, de acuerdo con las órdenes del Ayuntamiento berlino, no reconocen la jefatura del prosoviético Markgraf.

Se ha creado un sistema de señales que, no obstante su complicación intrínseca, fija claramente la divisoria entre oriente y occidente. Los estrapelistas siguen acudiendo a la Plaza de Potsdam; pero no así sus compradores, temerosos, se ve, de la repetición de escenas como las de días pasados, en que no fallaron ni los disparos.

Las autoridades del sector norteamericano no han tenido todavía noticias de los soviéticos acerca de los ocho policías alemanes secuestrados el viernes y sábado en el citado sector por la policía militar rusa o la policía alemana prosovietica.

El diario "Ded Tag", de autorización británica, dice que el coronel Markgraf ha puesto guardia permanente en torno a la sede del partido cristianodemócrata en el sector oriental, y que a partir del lunes no se permitirá que entre en el edificio ningún miembro o funcionario del partido, ni que se saque de él ningún documento.—CIFRA.

BERLIN 22.—Patrullas de la poli-

TOROS Y TOREROS

Triunfo de Llorente en San Sebastián

Paco Lara salió a hombros, en Cádiz

SAN SEBASTIÁN 22.—Quinta y última de feria. Reses de Pérez Taberner. Pepe Domingo, hace una faena valiente y artística. (Ovación y saludos). En su segundo faena muy valiente y adornada. (Aplausos).

Luis Miguel Domingo, faena valiente a su primero. (Ovación, vuelta y saludos). En su segundo, faena inteligente. (División de opiniones).

Choni, hace a su primero una faena muy valiente. (Palmas). En su segundo, faena de alijo.

Llorente, en su primer gran faena por la izquierda. (Gran ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas). En el que cerró plaza fue muy aplaudido. CIFRA.

EN CADIZ

CADIZ 22.—Toros de Javier Moreno. Rovira se luce en su primero y derrocha mucho valor. A su segundo le hace una faena muy valerosa. Manolo González en su primero está muy valiente, pero mata de cinco pinchazos, media estocada y dos descabellos. (Pitos). A su segundo, gran faena. (Gran ovación y petición de orejas).

Paco Lara hace una faena torera y valiente a su primero. (Ovación, oreja, vuelta y salida). Al que cierra plaza lo trastea de cerca. (Ovación y salida en hombros).—CIFRA.

EN BILBAO

BILBAO 22.—Siete toros de Guardiola, uno para el rejoneador Ángel Peralta, y seis para Andaluz, Antonio Bienvenida y Robredo. Peralta fué ovacionado y hubo petición de oreja.

Andaluz en su primer faena por la cara. En el segundo, regular.

Antonio Bienvenida, buena faena al son de la música. En su segundo hace una faena cerca y valiente, con aplausos.

Robredo en su primero hace una buena faena. (Ovación, oreja, vuelta y salida). En su segundo, Robredo fué ovacionado.—CIFRA.

PRESENTACION DE UN ESPONTANEO

MALAGA, 22.—Novillada presentación del espontáneo que se arrojó a la plaza en la novillada de feria. Fernando Cortés, alternando con el sevillano Manuel Navarro (El Noll), con ganado de Isidro Ortúno.

El Noll en su primero, faena breve. Con el estoque, pesado, oyó un aviso. A su segundo lo mató de tres pinchazos y tres estocadas.

Fernando Cortés se luce con la capa. Hace una faena pesada y después de dos pinchazos se encierra el toro. A su segundo le dio unos pases por alto para un pincheazo y estocada buena.

LOS GITANOS, EN BARCELONA

BARCELONA, 22.—En el Monumental se han lidiado un toro de Pinohermoso para don Alvaro Domecq y seis del Conde de Ruizfonda para Cañano, Gitanillo de Triana y Albacín.

Domecq estuvo muy bien rejoneando y multeando. Malo de una estocada. Ovación, dos orejas, dos vueltas y saludos.

Cagancho hizo una faena variada y artística en su primero para media, tres pinchazos y otra media. En su segundo hace una faena por la cara para cinco pinchazos y dos descabellados.

HABANA, 22.—A las nueve de la mañana del domingo (hora local), ha salido para Madrid el avión "Estrella de Cuba", con el grupo de cubanos que se dirige a España para asistir a la peregrinación mundial de la juventud a Santiago de Compostela, organizada por la Juventud de Acción Católica Española, con un centenar de peregrinos. Acompañarán a esta representación el obispo de Pionta y el auxiliar de Guayaquil.

La representación cubana va dirigida por el obispo auxiliar de La Habana, doctor Müller y Uta.—(EFE).

LISBOA, 22.—Portugal estará representado en la próxima peregrinación mundial de la juventud a Santiago de Compostela, organizada por la Juventud de Acción Católica Española, con un centenar de peregrinos. Acompañarán a esta representación el obispo de Pionta y el auxiliar de Guayaquil.

GUAM, 22.—Un enorme incendio destruyó los grandes depósitos de gasolina, produciéndose una tremenda explosión que ha estremecido a toda la isla.

Cientos de soldados norteamericanos cooperan con los servicios de bomberos en los trabajos de extinción del fuego. Se ignora si ha habido muertos o heridos.—(EFE).

TEL-AVIV, 22.—Miembros de la misión soviética en Israel han abandonado el Teatro de la Ópera Nacional de Israel durante la representación de la ópera "Thais", porque la orquesta ha ejecutado el himno nacional norteamericano y no el soviético.

El himno de los Estados Unidos fue interpretado en honor del representante de dicho país, James McDonald, que asistió a la representación acompañado de su hija. El enviado soviético, Pavlos Yarshov no asistió a la representación y la orquesta tenía orden de no tocar el himno ruso.—(EFE).

PALMA DE MALLORCA, 22.—Ha llegado al puerto de Palma el yate inglés "Rostra" de 30 toneladas, con tripulación compuesta de parejo hombres. Manda el barco el comandante Astor y procede de Marsella, Niza, Málaga y Menorca.

También ha llegado esta tarde el vapor cabero español "Castillo de Olmedo". Ha llegado al puerto de Soller el vapor portugués "Senhor de Piedades" que realiza un crucero por el Mediterráneo y procede de Tánger. A bordo el "Senhor de Piedades" viaja el almirante británico Sir Arthur Haslam y los comandantes de la aviación naval portuguesa, señores Correia Matos y Trigo de Spuz, acompañados de artilleristas españoles don José Zayas, Dan...

GONZALEZ.—(CIFRA).

El Caudillo clausuró los IV Juegos Nacionales del Frente de Juventudes

(CONTINUACION DE PRIMERA)

partida del "Dos de Mayo", donde llevo a las cinco y diez de la tarde.

El gentío que se había aglomerado en los alrededores, alzándose hasta los vitales más inverosímiles que habían podido escuchar. Toda la ciudad deportiva estaba engalanada. Las salamancas y los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! atraían al espacio cuando S. E. desfilaron del coche para dirigirse al campo de baloncesto. En este campo, el Jefe del Estado presenció un partido entre los equipos de Madrid y Valencia.

Más tarde se dirigió, siempre entre aclamaciones, al gimnasio, en donde fué recibido por los profesores de Educación Física, y de aquí, S. E. y demás personalidades, se dirigieron a las piscinas, a donde llegaron también, casi al mismo tiempo, doña Carmen Polo de Franco y su hija, la señorita Carmen Franco Polo, a las que fueron ofrecidos sendos ramos de flores. El aspecto de las piscinas era verdaderamente imponente. Los vórtices y acuaciones adquirieron mayor intensidad al cabo, cuando S. E. ocupó la tribuna desde donde iba a presenciar las competiciones. Seguidamente comenzaron las pruebas finales de los campeonatos de natación. En primer lugar se corrieron los 100 metros libres, que fué ganada por Núñez, de Pontevedra, proclamado por tanto campeón. Después se dispusieron los 100 metros espalda, ganados por Bremón, de La Coruña. En los 400 metros libres, el campeón se lo adjudicó Núñez, de Pontevedra, y las pruebas de relevos 4 por 100, las ganó el equipo de Madrid, proclamándose campeón de esta especialidad. En los relevos 4 por 100 venció Barcelona y se llevó el campeonato.

En Generalísimo y las personalidades de su séquito se trasladaron luego al campo de atletismo donde presentaron diversas pruebas.

Una vez terminadas las competiciones de atletismo, el Caudillo se trasladó al campo hipódromo, para presenciar el desfile de los muchachos que han participado en los Juegos Nacionales. Todos ellos, marchaban entonando canciones patrióticas, y al llegar frente a la tribuna volvían la vista a la izquierda para saludar al Caudillo. Estos muchachos del Frente de Juventudes formaron después en las pistas, dando frente a la tribuna del Generalísimo Franco.

El Caudillo se trasladó a la tribuna del Generalísimo Franco. Por medio de altavoces fué anulado el acto de la entrega de trofeos que iba a realizar el Jefe del Estado. Esto lo efectuó por el siguiente orden:

En los trofeos para provincias, recibieron los premios los vencedores, Copas del Capitán General, teniente general Yagüe, para Madrid, provincia triunfadora en atletismo; Copas del Delegado Nacional del Frente de Juventudes, provincia de Alicante, que venció en ciclismo; Copas del Gobernador Civil, a la provincia de Valencia por el triunfo en natación; Copas del Gobernador Militar, a Madrid, ganadora del campeonato de tiro; Copas de Presidente de la Diputación, a Zaragoza, vencedora del primer campeonato de atletismo.

La fiesta es de las de tiro en la noche, como mínimo. Y los entrevistados más frustados se han quedado cortos al conformarse con llamar a lo chico, feo, huesudo, "orgulloso y que su abuelo es más o menos flamenco,

Afortunadamente todo ha sucedido así; porque cuando si pronunciar más que dos palabras ha llenado varios columnas de la prensa madrileña, horrozo pensar lo que hubiera sucedido si se muestra propicio a contar su piso crediticio, su flor preferida y si quiere más o papá o mamá.

Pocos personajes han movido tan rápidamente al mundillo periodístico en unas horas, como Rita Hayworth, a su paso por Madrid y Sevilla. El delito cometido por la estrella ha sido de los que hacen época. Figúrense ustedes que en estos tiempos en que estamos saliendo los periodistas a dos o tres interviú diarios, ya no fallar ni una, la protagonista de "Gilda" se ha cerrado a la banda;

y lo más que ha contestado ha sido "Yes" y "I'm sorry". La fiesta es de las de tiro en la noche, como mínimo. Y los entrevistados más frustados se han quedado cortos al conformarse con llamar a lo chico, feo, huesudo, "orgulloso y que su abuelo es más o menos flamenco,

Unas personas han movido tan rápidamente al mundillo periodístico en unas horas, como Rita Hayworth, a su paso por Madrid y Sevilla. El delito cometido por la estrella ha sido de los que hacen época. Figúrense ustedes que en estos tiempos en que estamos saliendo los periodistas a dos o tres interviú diarios, ya no fallar ni una, la protagonista de "Gilda" se ha cerrado a la banda;